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Передплата
нж >РУСЛАНА< виносять: 

в Австриї:
цілий рік . . . 12 р. ав.
пів року . . . 6 р. ав.
чверть року . . 8 р. ав.
місяць . . . 1 р. ав.

За границею:
на цїлий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не воаьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Рус-ланових псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
кр ім  неділь і руских сьвят 
2 Г9Д. 8-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Лнндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сн лише 
на попереднє застережене. — 
Реклнмациї неопечатані вільні 
від порта. — Оі'олошенн зви
чайні приймають св по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

«

Селяни на Угорщині.
На днях гостин у Львові висший уряд

ник угорского міністерства внутрішних 
справ, висланий сюди нарочно, щоби роз- 
слїдити способи, якими іменно руска інте- 
лїґенция приходить в поміч галицким се
лянам. Урядник сей мав адреси до кількох 
ниднїйших львівских Русинів, котрих ма
буть навістив і з котрими конферував. Він 
слідив за просьвітною і економічною робо
тою галицких Русинів, щоби свому прави- 
тельству здати відтак справу і подати еред- 
ства до просьвітного і економічного двигне- 
ня руских селян в Угорщині, де, як звісно, 
панує не лише крайна нужда, але і соция- 
лїстично-аґрарний рух.

При тій нагоді уважаємо потрібним, 
подати нашим читателям погляд на еко
номічне положене угорских селян взагалі, 
як і на дійсні причини аграрних стрейків, 
що проявили ся минулого літа в Угорщині, 
не виймаючи і руского Потися в околицях 
Шредьгази і Мункача.

Колись жило ся людям на Угорщині 
добре. Були то часи романтики. В лісах 
крились ще розбишаки, по стенах гуляли 
чікоші з своїми табунами, тут і там грала 
циганьска музика, селянин не давлений ви
сокими тягарами управив свою рілю, мав 
свій хліб, свої вівці, заробіток при дворах, 
фірманку в своїх руках, рибу в Дунаю та 
Тисі, напив ся »паленки« або і вина, за
курив »дугану« і не потребував нарікати 
на біду.

Нині в границі Угорщини вступила 
Европа. Час романтики минув ся, настали 
часи реалістичні. Ліси тереблять ся на ви
віз цінного материялу будівляного, степи 
поорані, людність зросла, на скрізь побу
довано зелїзницї, ріки управильнено, а най- 
частїйшим гостем по селах буває податко
вий екзекутор. Коли по дуалізмі, іменно 
в літах від 1870— 1890 р., правительство

4
З сільских образків.

3. Е М ІГ Р А Н Т .
Оповідане з житя люду написав Д. Л.

(Дальше).
IV.

Тим часом у Якима житє йшло одностай
ним рухом серед праці і недостатку. Базюк пра
цював, що міг; не розхвіював праці по корч
мах, хоть, що правда, при кумпанїї не виливав 
за ковнїр, але проковтнув горлом. Однак кум- 
панїя рідко коли трафляла ся; а найчастїйше 
Гайдук затягне на шкляночку, а тоді лепече 
до Якима, що тілько на язик прийде.

—  Якиме, братчику, голубчику, я тебе так 
любю, так любю, що й сказати годі; я за тебе 
би умерти готов.

—  Не вмирай! з живого більший хосен чим 
з умерлого —  жартуючи каже Яким.

І справді Василь нераз у недостатку та 
клопоті поратував Якима як не ділом то бодай 
добрим словом та порадою. Длятого Яким лип 
серцем більше до Гайдука чим до своєї родини; 
стара-же, непогасна парібоцка приязнь та лю-

угорске взялось коштом трех повних мі
льярдів европеізовати Угорщину, люди на
ходили всюди богато роботи і заробітку. 
Селяни покидали свою землю і перетворю
вались звільна в клясу робітничу. Дрібний 
властитель землі пропав в деяких околицях 
без сліду, єго місце заняв т. зв. СгоевЬаиег 
і більший властитель обшарів. Колиж те
пер інвестицийні роботи покінчились в краю, 
коли вже не будують ся нові зелїзничі 
шляхи, а ріки управильнені; коли фабричне 
житє розвелось лише в деяких центрах 
краю і має вже свого постійного фабричного 
робітника; коли більша посілість обробляє 
свої лятіфундиї переважно машинами, а 
всякий рахує ся з грошем —  то і не ди
вниця, що сїльский пролєтарият, безземель
ний, осів на леду, а не посідаючи на стілько 
землі, щоби вижити і на стілько нагоди, 
щоби заробити —  він нині найшов ся в без
вихіднім положеню. Угорске правительство 
дбало притім дуже мало про просьвітну 
сторону свого селяньства і тому се селянь- 
ство нині не лише бідне але і темне. Від
купити свою давну землю, селяньский про
лєтарият не в силі. Одна частина горне ся 
проте ще до більших міст на роботу або 
службу, друга виходить від кількох літ до 
Америки подібно як галицкий селянин, тре- 
та шукає в краю прожитку, а не найшовши 
єго —  револьтує.

Ось таким представляє ся нині що 
пятий селянин угорский. Він ратує ся ли
ше від солодової смерти, жиє з дня на 
день, а чисельність єго використує більший 
властитель і фабрикант, подаючи єму за 
роботу лише найнужденнїйшу винагороду. 
Додаймо до того, що з поступом упали на 
сей сїльский пролєтарият всякі нові тяга
ря державні, громадскі, церковні, асекура- 
цийні, реґуляцийні і др., а будемо мати 
вірний образ угорского темного і бідного 
селянина.

Темнота і біда —  се два найсильнїйші 
мотиви, щоби в сїльскім пролєтариятї в У-

бов не тілько не затерла ся, але ще й подвоїла
ся через се, що Василь всі четверо Базюкові 
діти держав до хресту. А хоть Гайдукови гріш 
лекше плив у руки, хоть писар вів житє легке, 
без великого напруженя і праці, хоть богачі за- 
прашали єго по черзі на всілякого рода почести, 
то. таки незабував Василь від часу до часу за
глянути до Базюкової хати та принести своїм 
похрестникам по обарінку з корчми.

_ д  як ви жиєте ?! питав ся Василь ще

з за порога.
—  Та як?., пхаємо біду наперед зелїзними 

вилами — відповідала Оленка.
— Пек єї; —  виженіть біду з хати —  жар

тував нераз Гайдук.
Було се перед Великоднем. У Базюка ві

дійшла послїдна коровина. В хаті всі посумніли; 
—  Оленка плакала як за рідною мамою, бо то 
був послїдний, найбільший їх доробок, о котрий 
в великім нещастю можна було оперти ся, діти 
жалували та ридали за сивулею, що годувала 
їх своїм молоком, котре мама добре розпускала 
водою, щоби тілько ним обділити дітвору. Таж 
они дрібненькі літом водили єї на мотузі по 
під плоти, гладили, зносили травицю, нераз на
віть обіймали та приговорювали до неі. А сиву- 
ля начеби розуміла дїточу бесіду, дивила ся на 
них своїми великими очима, мукала та румиґа-

горщинї викликати невдоволенє, гореч і 
ненависть до кляс посідаючих. Угорщина 
мабуть находить ся в тій стадні розвою, 
в якій находила ся римска Італія перед 
епокою Ґрахів. Як там розпала ся люд
ність на поЬПе8 і оЬзсигі, так і тут побіч 
богатого маґната чи мілїонера жида поди- 
блеш лише бідну, темну і безприютну 
чернь, що поневолі завистним оком гля
дить на кождого, хто не в опанчи і бо- 
гатший.

Се безвихідне положене угорских се
лян визискав еврогіейский Інтернаціонал 
социяльно-демократичний. Як кажуть, то 
дві лнчности розбудили на Угорщині ни- 
нїшний аґрарно-социялїстичний рух: редак
тор дневника «РбМішіуеІб* (рільного ро
бітника) Варконій і експрофесор універси
тету пештеньского, фільософ Шміт. Пер
ший з них був колись в Пештї підприєм
цем чищеня кльоак, має три великі камя- 
ницї, а редакцию свого дневннка умістив 
на передмістю в нужденній хаті за місяч
ний чинш 6 зр. Удає бідного. Другий 
(Шміт) є т. зв. «Каїесіегєосіаііві*, правля
чий заєдно о «ідеальнім анархізмі«, що 
має спасти всю суспільність. Два ті агіта
тори використали як „айлучше біду і тем
ноту угорских селян і они мають бути го
ловними пружинами аграрної революциї на 
Угорщині.

Агітатори ті туманять своїх людий вся
кими способами. Варконій, приміром, роз
пустив по краю вість, що король угорский 
не противив ся би, як би селяни забрали 
паньскі ґрунти. ІЦоби провірити правду ви
брала ся хлопска депутацня до Пешту.Тут 
повитано єї на двірци, представлено «коро
леви'!: і селяни почули з уст сего підста
вленого «короля*, що він не противний їх 
намірам. Устно подають ся з села в село 
слухи, що молодий Кошут лише жде на 
догідну хвилю, щоби десь оженити ся з 
якоюсь княгинею і стати «князем социялї- 
стів* в Угорщині. Кождий социялїст діста

ла з флєґмою подану траву. Яким з гризоти 
цілий день не показував ся у хаті, не знать, де 
поплів ся між люди, щоби тілько забути тугу 
та притлумити грижу, що доточила єго невесе
лі думки.

Коло півночи припльонтав ся Базюк до до
му. У хаті діти спали, не спала тілько Оленка; 
она встала з спостели скоро тілько рипнули 
двері та заголосила:

—  То ти Якиме?.
—  Я.
—  Куди ти волочиш ся?., чи тобі вже ро

боти не стало ?! питала ся жалісним голосом.
—  Не знать, що буду коло вас робити?!.. 

а в кінци, що з моєї роботи?! бідному все вітер 
в очи! —  сказав Яким, шарґнув сірничку та 
засьвітив маленьку нафтову шклянчинку, що 
стояла на комині. Бліде сьвітло розляло ся по 
невеселій хаті, осьвічуючи сумне лице Оленки 
та пузаті заморгані твари дїтий, що лежали по
котом на постели прикриті подертою рядниною. 
Чорна Якимоза тінь гойдала ся на стіні наче 
яке нічне марево; она то корчила ся то підно
сила ся після того, як Яким заховував ся.

(Далі буде)
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не відтак 5 морґів землі і всі знаряди 
господарскі враз з худобою. В деяких сто
ронах, як приміром в добрах архикнязя 
Фридерика і ґр. Венкгайма социялїсти по
ділили вже на папери всю паньску землю. 
На кождого селянина припало 40 морґів. 
Люди сподіють з дня на день сеї хвилі, 
коли прийде до такого суспільного перево
роту. Хто не социялїст, тому буде горе! 
Розуміє ся, що в таких обставинах всі сте
роризовані. Повага властий упала. Більші 
властителі в трівозї. Селяни збирають ся 
по ночах, укривають між собою агітаторів 
і ждуть лише на їх поклик, коли громадно 
взяти ся за діло.

Правительство аж тепер звернуло свою 
увагу на цілу грозу. Почали ся вязненя 
социялїстів, насильне їх фотоґрафованє, на- 
гінки жандармериї за агітаторами і т. д. 
Енерґія розвинена всесторонно. Видано і
закон о превентивній цензурі, конфіскують [ того, щоби лівиця вислала когось до президиї 
ся письма социялїстичні і т. д. Але чи т і, Палати. Проводирі лівиці заявили однакож,
средства вистануть? Строгі міри не облег- 
чать нужди селяньскої. Вправдї видано не-
давно і закон о платах для пільних робіт-; На всякий случай буде лівиця домагати ся фор- 
ників, але сей закон толкують агітатори мального знесена Іех Фалькенганна.

Перед полуднем 17. марта відбули провід
ники клюбів правиці конференцию. Явили ся: 

більші будови, щоби пролєтариям подати | Яворский, Дїдущицкий, Енґель, Крамаж, Фаль- 
заробіток. Видає правительство угорске вже і кенгайп, Ебенгох, Фук? і Вуковіч (за Булята). 
в 40.000 примірниках свій »Кер1ар« (На-1 Хагойпі Ьівіу ворожать, що заява ґр. Туна 
родну Часопись) на шістьох мовах і роз-1 при відкритю парламенту буде дуже коротка, 
силає сей дневник даром на всі сторони. Але мимо того правительство мусить зазначи- 
Думає правительство і о реформі податно- ти, чи оно стоїть по стороні Бернрайтера чи 
він в цїли полекші тягарів селяньских. Мо-Кайцля? Роїііік додає, що правиця зараз на иер- 
же бути, що все те вплине на селян ко- іпім засїданю приступить до вибору президиї. 
ристно, але чи спинить роботу СОЦИЯЛЇСТІВ, На другім засїданю внесе правительство угоду 
котрі рухають ся нині в двоє? З тими на- з Угорщиною.
міренями угорского правительства стоїть в Комунїкат тирольскої шляхти гласить: По
звязи і висилка згаданого урядника до Га- причині, що др. Бернрайтер вступив до кабі- 
личини, щоби він тут на місци розслїдив, і нету не порозумівши ся перед тим з другими 
як суспіиьність руска дбає про руского се- нїмецкими сторонництвами, зібрані висказують 
лянина?

селянам як-раз в свій спосіб. Тепер порі
шено предпринимати в деяких сторонах

свій жаль. Сей крок може нарушити дотепері-
..............  [ шну солідарність лівиці. Нїмецка шляхта му-Вісти політичні. І сить в тіснім порозуміню з друг ми нїмецкими

На нині ситуация така, що віриоконстжту- клн,^ами виступити в обороні інтересів, держа
ви (?), Німців і законодатного управильненя язи-цийна шляхта альиейских країв (Стириї і Тиро- 

лю) станула близше до опозиція, а судетска (че- 
ска і моравска), найбільше інтервйована язико
вими розпоряджбнями, близше до ґр. Туна. По
ведене послїдної ґрупи приписують головно за
ходам бар. Хлюмецкого. Ґр. Тун, як ми доноси
ли, переговорював доперва з поступовцями (Ґро- 
сом і Перґельтом), з націоналами і антисеміта
ми має переговорювати. А тимчасом нїмецка 
опозиційна нраса бє заєдно на алярм. Сам Вольф 
обняв ролю обструкцийного комівояжера в Аль
пах, а Шенерер в Судетах. Вольфови веде ся
лучше, 13. марта був він в Стирийскім Градци, Ієнних-
і скритикувавши розпорядженя бар. Ґавча ай 
поп зипі додав: Наколи правительство не від
кличе сих розпоряджень, то »ми« від опозициї 
і обструкциї перейдемо до? — до тої точки, на 
котрій стояли ми перед мартовою революциєю 
в 1848 р. КєісЬйтуєЬг, подаючи сю вість, питає, 
що зроблено би ошіаііз тиіапйіз з п. Вольфом 
в Прусах за таку аґітацию?

»Ро1ійк« подає яко певну річ, що лівиця 
не вишле свого заступника до президиї палати. 
З сего можна би і заключати, що она не змі
нить дотеперішного свого становища в парла
менті. Ґр. Тун зробив би проте добре, як би вже 
нині застановив ся над питанєм, що зробити на 
случай нової обструкциї? •

В парламентарних кругах голосять, що ґр. 
Тун в своїх конференциях з менерами лівиці 
запоручив, що правительство не оскорбить в ні
чім Німців анї не думає зміняти істнуючої кон- 
ституциї. Оно бажає лише гезрігіит, щоби по
лагодити пекучі справи. Парляментарна біль
шість не займе проти лівиці неприязного ста
новища. Дехто хоче при тім знати, що прави- 
тельству розходить ся лише о вибір спільних 
делєґаций, котрі в виду непевного положена на 
балканьркім півострові мусять ухвалити вже в 
цьвітни вспільний буджет.

Градецкий Та^ЬІаП, орґан націоналів сти- 
рийских, говорячи про комунїкат стирийскої 
шляхти, в котрім она у с л і в н о хоче піддержа- 
ти ґр. Туна, але при тім не зриває солідарності! 
з прочими клюбами опозициї, каже найвираз-

Но в и н к и.

нїйше, шо таке поведене є простою зрадою на, прислугу в піднесеню руху просьвітно-економіч- 
нїмецкій 6етещЬиег£8сЬаїї. Ґр. Тун, каже Та"- ного в повіті.
Ьіаіі, бє нас в лице, а ми — мовчимо. Він вбив 
в наше тіло клин, а ми помагаємо ему до роз
бита самих себе. Комунїкат стирийскої шляхти 
дволицевий. З Бернрайтером і єго товаришами 
не можемо мати нічого спільного. Шляхта зло- 
.мила слово. Она не наша.

ОеиЬзсЬев УоІкзЬІаґі заповідав, що до спіль
ної акциї нїмецких сторониицтв в справі язико
вого закона лівиця покличе також католицких 
людовцїв з правиці, але на основі досьвідів, зро
блених нослїдними часами на нїмецких послах 
в Чехії, лівиця судьбу сего закона не зложить 
в їх руки(?)

Догадують ся, що онодїшна рада міністрів 
занималась укладом заяви, аку мав би зложи
ти ґр. Тун на першім засїданю обох палат. Ґр. 
Тун мав також здати справу з своїх перегово
рів з лівицею. Правительство змагає конче до

що на разі, перед зборами своїх клюбів, они не 
в силі дати якої-небудь позитивної відповіли.

кового питаня. Зібрані узнають патріотичні мо
тиви, що спонукали дра Бернрайтера до обнятя 
теки, але боять ся, чи сим не буде утруднене 
становиско шляхти цїмецкої в парлямептї? В 
кінци зазивають зібрані тирольских послів з 
більшої посїлости, щоби виступили з клюбу вір- 
ноконституцийної шляхти, як би їх переконане 
сего вимагало.

Росин на просьбу турецкого амбасадора в 
Петербурзі звільнила Туреччину від безпрово- 
лочної виплати припадаючої рати коштів во-

Бюро Райтера доносить, що Іспанія звер
нула ся до правительства американьского з при
язним представлепєм, доказуючи, що воєнні 
зброєня спиняють переведене автономії Куби.

Льорд Росбері заявив на банкеті палати тор- 
ювельноі, що Анґлїна великою легкодушностию 
юворить заєдно про евентуальну війну. Анґлїя не 
бачить в війні ніяких користий для себе. Мінї- 
стер торговлі, Ріхіц додав, що висячі в воздусї 
справи на заході і далекім всходї будуть доро
гою диильоматичною мирно полагоджені.

Краєвий маршалок Станислав ґр. Баденї по
вернув з Відня до Львова. 1

Просьвітно-господарске віче в Маґерові, у- 
строєне 15. с. м. удало ся дуже добре. ЛюдиЙ
явило ся дуже много, однак з недостачи відно 
відного льокалю много участників не могло ви
слухати цікавих рефератів. Референтами були: 
о. 11. Киприян, парох з Немирова і о. Гвиневеи- кии, парох з Щирця. Перший поясняв^.™ ко
нечність просьвіти та як єї набувати і про са
дівництво, а другий про значінє лубіну на зеле
ній погній. Участники віча просили, ' щоби по
дібних віч устроювано більше.

—  Відозва з Гусятинщини Вибраний на по-
слїднім вічу в Гусятині комітет уже виготовив 
і вислав до ц. к. намістництва у Львові статут 
філії Товариства »ГІросьвіта« на гусятйньскии 
повіт політичний. А позаяк ц. к. намістництво 
статут той уже приняло ДО ВІДОМОСТІ!, то тим 
самим нічого вже не стоїть на перешкоді впро
вадженні в житє сеї філії Товариства Шросьві- 
та<, котра безперечно велику може зробити

Тому Комітет відзиває ся сим до всіх чле
нів Товариства »Просьвіта«, а не меньше і до 
Читалень »Просьвіти» в повіті і просить о по
дане своїх адрес в цїли запрошеня їх на перші 
загальні збори філії, котрих місце і час буде 
небавом визначений. Рівнож запрошуємо сим 
всіх прихильників нашого народу, а особливо 
всіх Вп. отців духовних і Вп. учителів і иньших 
Т. Р. Родимців, щоби численно вписали ся в 
члени Товариства »Просьвіта< і других заохо
тили, а тих, котрі не зложили до тепер за сей 
рік вкладки до Товариства, щоби чим скорше 
те вчинили, бо в противнім разі не могли би 
брати чинного уділу в загальних зборах філії 
> Просьвіти» в Гусятині.

У всіх справах дотинаючих філії .Про
сьвіти» просимо удаватись до Вп. о. Сев. Мат- 
ковского, пароха в Босирах н. н. Коцюбничики 
коло Гусятина.

— Касу РайФайзена основано в селі Ляхівцях 
під Станиславовом і хотяй істнує она ледви два 
чи три місяці, то вже сповнила важне діло, бо 
зичила одному селянинові; гроший на закупно 
коршми від жида. Таким чином зчезла з села 
одна коршма і одна жидівска реальність. Ста
тут для кас системи Ранфайзена можна діста
ти в книгарни Ставроииґійскій у Львові, або в 
товаристві «Просьвіта».

— Розбій. В неділю вечером дня 27-го люто
го вертав Луць Максимів господар з Блищивід 
коло гКовквн, з церкви до дому. По дорозі на
пав на него сусід Шевчук, 70-літний господар, 
і враз з своїми двома синами так сильно по
били і покалічили Максимова, що той по 10-дне- 
вних муках номер в шпитали жовківскім. При
чиною того зьвірского нападу була зависть. 
Шевчук хотів тим способом перешкодити, що
би Максимів не станув другого дня до лїцита- 
циї о ґрунт, котрий Шевчуки хотіли купити.

— Звісний прусоФІль Вольф агітує межи ві- 
деньскими студентами, щоби склонити їх до 
демонстрациї в університеті' в дни отвореня Ра
ди державної, що дало би пожадану нагоду до 
впкликаня якоїсь авантури в парляментї.

— Зелїзниця сибірсна, довга на 7.000 кільо- 
метрів, майже покінчена. Недостає ще зелїзни- 
чого шляху на простороні! 380 кільометровій.

— Рубачі львівскі демонстрували позавчера в 
полуднє перед намістництвом враз з своїми жін
ками і дітьми. Причиною демонстрациї була — 
біда, що їм діймає задля- недостатку заробітку, 
а котрий їм — без потреби — відбирають вяз- 
нї з Бриґідок. — Просимо о хліб для себе і на
ших родин! — кликали рубачі. Полїция иосеред- 
ничила і обіцяла вдати ся в сю справу. До на- 
містника не пущено депутациї, бо кн. Санґушко 
виїхав случайно. По нашій обєктинній думці у- 
живають нині жителі Львова до рубаня дров 
бриґідкарів лише задлятого, бо рубачі ставлять 
за свою роботу надмірні і неодиостайні ціни, а 
роботу свою ведуть дуже недбало, звільна і мов 
би з ласки. Приватних рубачів треба крім ‘того 
заєдно пильнувати, щоби дров не роздавали 
на боки.

— З України доносять, що 26. лютого, як то 
з давна в Київі ведеть ся, відбула ся панахида 
по Тарасови Шевченку з інїциятиви старо-гро- 
мадян у Ґеорґієвскій церкві. На панахиді було 
присутнє усе україньске суспільство і сього ро
ку, загалом кажучи, далеко більше, як торік. 
Попереду мало ся у вечері офіцияльно сьвятку- 
вати роковини поета, аде відсутність ґенерал- 
ґубернатора, від якого залежить дозвіл, була 
причиною, що сьвяткованє відложено на 14. 
марта. Се буде друге офіцияльне сьвяткованє у 
Київі і, ми надіємось, краще нїж торік, бо но
вий ґенерал-ґубернатор, певно, дасть більше сво
боди що до проґрами оьвяткованя, яка той раз 
обмежувалась лише виключно на деклпмациї 
та сьпівах, про серіозне-ж осьвідомленнє нубли- 
ки путем рефератів і промов з особою Шев
ченка і значінєм сьвяткованя єго памяти, для 
нашої націй, яка що йно відроджуєть ся до 
сьвідомого житя, не могло бути і розмови. Ба
жано тільки що-б в сьогорічнім сьвяткованю 
приняла більшу участь стара громада, яка оста
тніми часами щось наче нездужає: їх імена ві
домі вже в суспільстві нададуть більшої іюваж- 
ности цілому обходови.

— Домашні взчзрницї устроює Товариство р. 
ских женщин в Станиславові 26. марта в ком 
натах руского клюбу з такою проґрамою. відчпт, 
гра на фортенянї, сьніви, деклямациі, іра на 
цитрі і товарискі забави. Постарено ся також і 
о буфет. Вступ від особи 50 кр., від цілої роди
ни І зр. Початок о 8. годині вечером. Запро
шень не висилає ся.

— Посол Цінґр, член клюбу социялїстів в пар
ляментї, заскаржив поліцияцта Іляса до суду 
за те, що вйносячи єго на засїданю дня 26. па
долиста з салї обрад, ранив Ційґра легко. Суд 
засудив полїциянта на 14 днів арешту, а н м’о- 
тивованю вироку виходив з того заложеня, що 
Ґляс переступив границю розКазу— опорожнити 
лише трибуну.
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— Тарасові роковини смерти в північній Аме
риці'. Америньска «Слобода* взиває всіх Русинів 
проживаючих в північній -Америці, щоби они за
нили ся сьвяткованєм памяти 37. роковин смер
ти Тараса Шевченка, чим змогли би заменїфе- 
стувати перед сьвітом, що Русини то культур
ний народ. При тій нагоді піднесла ся часопись 
гадку, щоби товариство імени Т. Шевченка в 
Шамокін-Па почало збирати складки на поста
влене памятника Тарасови в Америці. Ми віри
мо, що при щирім заході американьских Руси
нів скорше стане памятник нашого кобзаря на 
заморскій, чужій земли, чим в рідній Руси- 
Украінї.

— Центральне правительство і сойм. «МЧевег 
2і§* оголосила онодї, що п р о к у р а т о р и я  
с к а р б у  має відтепер підлягати впрост м ін іс 
т е р с т в у , а не як доси було, краєвій дирекциї 
скарбу. Сим розпорядженєм стануло правитель
ство проти домаганя, яке сойм висказав в адре
сі до Трону. Сойм жадав в адресі розширена 
обсягу краєвих властий правительственних, а 
стало ся як раз противне, бо розширено атри- 
буциї центральної власті! правительственної. В 
Чехії правительство висказало свою опінію про 
адресу словами, а в Галичині доконаним фак
том. Що правда, то з тексту розпорядженя ого
лошеного в «АУіепег 2і§« годі додумати ся мі
ри зависимости, бо текст сей зредаґовано дуже 
ляконїчно: «Прокураториї скарбу підлягають мі
ністерству скарбу, після постанов нинїшної ін
струкції службової*. Яка буде зависимість,в чім 
і до яких границь, сего не можна докладно озна
чити. На кождий случай не зла закуска по ав
тономічнім обіді.

— Про рух в Залїщицкім пишуть нам: І наш 
кут Залїщицкий починавсь рухати і будитись до 
житя. Не тілько віча дають ознаку, що нарід 
пробуджує ся хоч повільно, але і інтелїґенция не 
лишавсь позаду. Як раз жіноцтву Залїщицкому 
припала та доля, що перше дало ознаку свого 
житя, уряджуючи дня 17. лютого вечерок на до
хід будови р’уского театру у Львові. Вечерок у- 
дав ся над сподіване дуже хорошо, помимо об
ставин дуже тяжких. Бавлено ся охочо і весело 
до 6-ої години рано, а чистий дохід виносить 
20 злр., котру то .суму переслано о. Темницкому 
до Львова. Заслуга, що та перша обява житя 
товариского удалась знаменито, припадає комі
тетові! іменно ВП. пани Княгиницкій, Др. Со- 
ловскому і єго ВП. супрузї як і інжінєру п. 
Балтаровичеви, котрі не жаліли труду і заходу 
около урядженя вечерка, за що і кружок жіно
чий повіта Залїщицкого складає їм нинїшним 
прилюдну подяку.

— Теория а практика. Німці віденьскі з виїм
кою антисемітів демонстрували 13. марта на мо
гилах полягших «борців за свободу*. Виравдїпо- 
лягші могли обернути ся в гробі на вид демон
струючих Жидів і стоячих під їх розказами ро
бітників. Але се бодай відрадне, що в зжидова- 
тїлім Відни ще жиє иамять про сю хвилю важну 
в Австриї, в котрій повалено систему Метернїха 
і коли внерве всім австрийским народам і ста
нам засвитала зоря якоїсь лучшої будуччини. 
Тоді і знесено панщину. В теориї все гарне і 
красне. А в практиці? В практиці всі ті сторожі 
свободи народів і станів змагали давнїйше і зма
гають ще нині до того, щоби народи австрийскі 
закріпостити в ярмо нїмецкої геґемонїї, а Жиди 
закріпостили вже всюди робітничу клясу і'жи- 
ють з їх праці. Не лише в самім Відни визиску
ють Жиди працю Християн по всіх фабриках 
і предприємствах, поробивши з них білих мури- 
нів, але у всіх коронних краях упав стан реміс
ничий і селяньский з тою хвилею, як ту «сво
боду* визискано односторонно яко свободу 
побираня лихви і визискувана економічно слаб
ших верств. Розрухи аґрарні в Угорщині — се 
плід «свободи* жидівско-мадярскої. В нас по
дібно складають ся відносини. Як би борці за 
«свободу* з 1848 р. встали з гробів і подиви
лись на плоди, що зійшли на ґрунт сеї «свобо
ди*, яку они полили своєю кровію, то ще раз 
дали би себе застрілити, щоби йно такої свобо
ди в Австриї не було. На поли народнім панує 
ще нині геґемонія, на гґоли социяльнім — неволя.

— Др. Михайло Зобків держав дня 12. с. м. 
публичний виклад габіяїтацийний в Загребскім 
університеті. На виклад сей прибули всі профе
сори правничого факультету, / много урядників 
і студентів, Хорватів і Сербів. Виклад держав 
др. Зобків в хорватскім язиці на тему: «Акце
сорна натура права заставу*. По викладі при
сутні професори зложили сердечні желаня на
шому землякові! і по кількахвилевій нараді ого
лосили одобренє викладу і рішене на предло- 
женє габілїтациї до потверджена і остаточного 
полагоджена хорватскому банови. З тої нагоди 
одержує др. Зобків привіти з ріжних сторін від 
своїх 1 чужих людий. Нашим щирим желанєм

побачити дра Зобкова на катедрі в ріднім краю 
кінчимо ту радістну вістку.

— Про найновійшу літературу руску держав 
вчера основний і старанно оброблений відчит 
в «Союзі науково-літературнім* др. Василь Щу- 
рат. В півторагодинній прелєкциї схарактеризу
вав найперше найновійших новістеписателїв і 
поетів наших на Україні, як Кониського, Івана 

і Нечуя-Левицкого, Грінченка, Лесю Українку, Са- 
мійленка і з галицких Франка, Масляка, Ко- 
бриньску, Кобиляньску, Чайковского, Маковея, 
Коцовского і Юлію ПІнайдер. Близші вісти 
про сей інтересний відчит як і перебіг диску- 
сиї вивязаної по відчитї, подамо пізнїйше. На 
тепер зазначимо тілько, що др. Щурат ви- 
вязав ся з трудної задачі! знаменито і заслу
жив на повне признане у всіх, що інтересують 
ся ходом нашої літератури.

— Запалене легких панує у Львові дуже силь
но, майже пошестно. В загалі смертельність так 
змогла ся, що приміром 12. марта померло у 
Львові 20 осіб.

—  Взяли ся за чуби. Хто? Дневники Стоялов- 
ского і социялїстів польских. Одні другим ме- 
чуть в очи зрадою справи селяньскої. Соция- 
Лїетичний «Харгздсі* називає Стояловского 
«Юдою*. Цікаве притім, що орґан людовцїв 
«Ршузасіеі* радує ся, що збори виборців «рус- 
ких радикалів* і польских соціалістів в Ярос
лавля, де пос. Цена здавав справу з воєї діяль
ності?), вислали адресу довіря пос. Окунев- 
скому і Новаковскому за їх адресу до трону, а 
рівночасно (після Рзгсгоікі) Стояловскому сьпі- 
вали многая літа!

— Огні. Дня 28-го січня около 5-ої години з 
полудня вибух пожар в шопі Іцка Фолькенфлї- 
ка в Шипівцях, залїщицкого повіта і знищив три 
загороди. Фалькенфлїк мав шкоди на 1808 зр., 
а єго сусіди Іван Дузяк 579 зр., а Федьо Дузяк 
173 зр. Шкоди були убезпечені. Причиною по- 

їжару була неосторожність. — Дня 2-го лютого 
; около 8-ої години вечером згорів в Долині дім 
Федора Данюка. Шкода обезпечена па 600 зр,— 
В Воютичах, самбірского повіта, знищив огонь 
дня 3-го лютого майно 12 господарів. Обезпече
на шкода виносить 4.500 зр. — В Любши, жи- 
дачівекого повіта, вибух огонь дня 7-го лютого 
пополудпи в стайни Антона Миговича і знищив 
три загороди. Необезпечена шкода виносить 
1350 зр. Огонь був імовірно підложений змести.
— Дня 8-го лютого також в наслідок підпалу 
згоріла в Дрищеві, бережаньского повіта, заго
рода Стефана Попика. Шкода виносить 4754 зр., 
обезпечена ледве на 1220 зр. В часі ратунку 
тяжко попекли ся Стефан і Олена Попики. За 
виновником заряджено слідство. — Дня 15-го 
лютого в полуднє погоріли в Дрищеві, бережань
ского повіта, господарскі будинки Михайла Гон- 
чарского, вартості! около 330 зр. Підпалив їх 
80-лїтний отець Михайла, Федько, що її сам но- 
гиб в огни. До підпалу спонукала єго незгода, 
в якій жив з своїм сином від довшого часу.

—  Оженив ся з хлопцем. В Гадікфальві на Бу
ковині жиє Файбіш Мевес, різник, вдовець, бать
ко кількоро дїтий. Він має 56 літ, однако ува
жає себе ще мужчиною в повні сил. В році 
1896 навкучило ся Файбішеви житє вдівця і він 
постановив оженити ся. Найшов ся зараз сват, 
«шадхен*, в особі Шиї Морґенштерна з Радо- 
вець, і той за 2 злр. обіцяв Файбішеви посвата
ти єго з бідною але честною дівчиною, Лайкою 
Фурман з Радовець. Урядований старий вдовець, 
хоч надзвичайно скупий, виплатив за той труд 
Морґенштернови 2 злр. наймив в Гадікфальві 
фіру і приїхав до Радовець, де пізнав ся з Лай
кою в домі Морґенштерна. Дівчина дуже єму 
подобала ся, а що Файбіш спішив ся до дому, 
то постановлено зараз зробити весїлє. Так і ста
ло ся, і гості по весільнім акті вернули до хати 
Морґенштерна і засіли до вечері. Нараз з бічної 
комнати вбігає між гостий Файбіш Мевес і в 
найбільшім гніві кричить: Зрада! Дівчина, з ко
трою я побрав ся, не є жадна дівчина, то лиш
— перебраний хлопець! Почала ся сварка, гості 
Файбіша вицьміяли .і викинули з хати, і він ле- 
дви добіг до своєї фіри та серед глуму, товпи 
жінок чим скориіе від'їхав до Гадікфальви. То
го не міг Файбіш переболіти, як також і страти 
2 злр., які дав Морґенштернови, і тому обжалу- 
вав єго о. обманьство. Справа вела ся насампе
ред перед судом в Сереті, відтак в Чернівцях, 
де дня 8-го марта с. р. засуджено Морґенштер
на на три тижні арешту і зворот коштів Меве- 
сови. По оголошеню засуду Файбіш сказав до 
Морґенштерна: «Видиїн, ІЛає, такими річами не 
можна шахрувати*.

—  Воєнні сили Росиї на тихім океані. Доси по
сідає там Росия 9 панцирників 1. кляси, 3. пан
цирники 2. кляси, 7 канонїрок 1. кляси, 2 тор- 
педових крайцерів, 7 суден торпедових 1. кляси

і 2 меньших, а крім того дуже значне число пе- 
ревозових кораблів. На панцирниках самих нахо
дить ся тяжших, середних і лекших пушок ли
ше 272. Залога їх виносить до 5.000 людий. Для 
сеї фльоти находять ся великі засоби камінного 
угля на Сахалинї, а вся фльота опирає ся о до
бре укріплену воєнну пристань в Владивостоку 
і набуті від китаю пристани Артура і Та-лієн- 
Ван. Сухопутне війско в краю приамурскім і в. 
Манджуриї виносить до 46.000. •*-

—  З ц. к. Дирекциї почт і телєґраФІв для Гали
чини. Звертає ся увагу публики, що надаючі по
силки за послїплатою є обовязані подати суму 
послїплати нетілько на адресі пересилковій, але 
також на адресі посилки самої словами: «иоелї- 
плата . . . злр. . . кр. в. а.«, причім суму ринь- 
ских словами виписати належить. Заразом зая
вляє ся, що заведене ночтове не принимає на 
себе відвічальности за суму послїпляти, сли по
силка по причині недостачі дотичної замітки, зі- 
стане видана адресатови без побряня послїплати.

—  Медаль для урядників. З нагоди цїсарского 
ювилею одержать медалі не тілько войскові, але 
навіть цивільні урядники державні. Медаль для 
урядників буде ріжнити ся тілько краскою лен- 
ти від медалю для войскових. Памятку сю одер
жать всі урядники, навіть пенсіоновані, котрі 
служили за панованя цісаря Франц-Йосифа.

—  Померла на клініці в Кракові 12-го с. м. 
Евгенія Хиляк, жена пароха з Ліщини коло Гри- 
бова. В. є. п.

Вісти з Еп. Перемискої.
На конкурс розписані з речинцем до дня 

20. н. ст. мая с. р. слідуючі парохії: Горинец 
дек. любачівского, Малковичі дек. Неремиско- 
загородского, Довгомостиска дек. судововишень- 
екого, Ізби дек. мушиньского, Близянка дек. 
коросняньского, Чорне дек. дукляньского, Ястру
бині дек. сокальского, Куличків дек. белского, 
Ляшки дек. ярославского, Кульчицї дек. самбір
ского, Свидник дек. старо-самбірского, Риботичі 
дек. добромильского, Колодно дек. куликівского, 
Ясель дек. яслиского, Шандровець дек. затвар
ницкого, Горянка дек. балигородского, Криве асі 
Тісна дек. балигородского, Рябе дек. балигород
ского, Хміль, дек. затварницкого, Береги гірні 
дек. затварницкого, Ростайне дек. дукляньского, 
Дубрівка дек. канчуцкого, Скородне дек. затвар
ницкого, Креців дек. лїського, Мильків дек. оле- 
шицкого, Долини дек. біцкого, Новиця дек. 
біцкого, Двірцї дек. угнівского, Багновате дек. 
височаньского, Куниньска Воля дек. жовківско- 
го, Смільник дек. затварницкого. — Іспит кон- 
курсовий о бенефіциї душпастирскі відбуде ся: 
І. в днях 10. і 11. мая і II. в днях 18. і 19. жов
тня 1898 р. Поданя мають внести ся найдальше 
до 1-го мая взглядно до 10-го жовтня 1898 ро
ку- — Презенти дістали оо.: Конст. Грицикевич 
на Стару сіль дек. старо сільского, Мих. ІІетров- 
ский на Ільник дек. височаньского, Северин Ме- 
телля на Люблинець дек. любачівского, Вас. 
Чернецкий на Диків дек. олешицкого, Вас. Ми
сик на Ванькову дек. лїського, Ів. Плешкевич на 
Боратин дек. белского. — До канонічної інсти
туциї візвані оо.: Ів. Дуцько на Белзец дек. но- 
телицкого, Ант. Марак на Олешицку Волю дек. 
олешицкого. — Канонічну інституцию на Летню 
дек. дрогобицкого дістав о. Володислав Созань- 
ский. — Завідательствц в Глумчи дек. бурчань- 
ского дістав о Григ. Романец. — Сотрудництво 
в Дрогоєві декі перемискр-загоррдскрго дістав 
о. Ів. Станчак. 1 ■ ■

Вісти з Еп. Станиславівскої.

На конкурс з речинцем до 15. н. ст. цьвітня 
с. р. розписані приходи: Лядске дек. устецкого, 
Олїєва дек, городеньского, Петликівцї дек. чорт- 
ківского, Ферескуля дек. косівского, Хоростків 
дек. гусятиньского,. Дебеславцї дек. коломийско- 
го, Гемерівцї дек. єзупільского, Завале дек. сня- 
тиньского і Красна дек. надвірняньского. — 
Візвані до канонічної інституциї оо.: Йосиф Ле- 
вицкий на Брошківцї- дек. черновецкого, Зенон 
Кирилович. на Попельники і Вас. Попель на Ви- 
динів. — Канонічну інституцию дістали оо.: Вас. 
Богонос яко соборний крилошанин капітули ста
ниславівскої, Онуфрій Семіон яко прих. в Пі- 
стини, Мих. Литвинович яко прих. Кудринець, 
Ннкифор Курилович на прих. Волківцї, Дим. Хо- 
мин на прих. Шульганівка, Амброзий Кадайский 
на прих. Делява і Вячеслав Збудовский на прих. 
Зубрець. Введені оо.: Дим. Добротвор яко третий 
систем, сотрудник в Чернівцях, Ів. Ткачкевич 
яко завідатель Фереск?лї, Йосиф Березовский 
яко завідатель Хоросткова, Лонгин Федоровский 
яко завідатель Завала і Александер Ііасїчиньский 
яко завідатель в Дебеславцях. — Від конкурсо- 
вого іспиту увільнений о. Ант. Левицкии з Хо-

Зела Др. Зебурґера загально вже відоме і успішне сред- Головний склад в аптицї
ство против кашлю, хрипки, катару __  161 13?—

Жигм. Рукера
Ціна пуделка 20 кр. під „Срібним Орлом" у Львові.
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мякова на 6 літ. —: Консистория віднеслась до 
правительства о визначене дотациї для прив. 
сотрудників в Ягольницї старій і в Городници.— 
Розписаний конкурс на катихитів нар. шкіл в Гу
сятині і Копичиньцях з річною платнею 490 зр. 
Просьби треба вносити до ради шкільної окружної 
в Гусятині до 31. н. ст. марта сего року.

Т ел єґр ам и .
Відень, 18. марта. Архкн. Стефанїя стає вже 

хвилями з ліжка. Здоровлє скоро поправляє ся.
Відень, 18. марта. Вчера мали ґр. Тун, 

Кайць і Бернрайтер удати ся до Пешту, одна- 
кож вечером змінено плян і відложено поїздку 
на пізнїйше, позаяк кабінет Банфіого занятий(?) 
буджетовою розправою. Ґр. Тун конферував з 
пос. кн. Ліхтенштайном. Яворский здав вчера 
екзекутивному комітетови правиці справу з си- 
туациї. Лівиця не дала доси відповіди, чи прий
має жертвовану їй першу віцепрезидентуру? 
Молодочехи не будуть заступлені в президиї. В 
такім случаю війшов би до президиї др. Фери- 
янчіч. На ситуацию дивить ся комітет песимі
стично. Як би лівиця не вибрала першого віце- 
президента, то се становище обняв би др. За- 
чек (з Морави, угодовець ческий). Ьех Фалькен- 
гайна викликала в комітеті ширшу розправу. 
До рішеня не прийшло. Переважають погляди, 
що ся Іех неправосильна для нової сесиї. Як би 
лівиця розвела над нею дискусию в парламенті, 
то правиця усуне ся від участи в розправах.

Відень, 18. марта. Комунїкат зборів анти- 
семітских послів виданий вчера гласить: Клгоб 
антисемітів остане ся і на дальше в союзі з

прочими клюбами лівиці і пійде з ними солі
дарно. Клюб приступить до розправ над угодою 
з Угорщиною, але буде домагати ся, щоби услї- 
вя сеї угоди були справедливі і не вийшли на 
шкоду Аветриї.

Відень, 18. марта. Місцеві дневники дума
ють, що ґр. Тун в своій короткій промові при 
відкритю сесиї повинен висказати свою думку 
про язикові розпорядженя бар. Ґавча, узнати їх 
провізоричними, а притім і зложити заяву, що 
правительетво справу язикову наміряє управиль- 
нити законодатною дорогою. Натомість заявля
ють Кагойпі ЬізЬу, що наколи би справа язико
ва увійшла на дневний порядок ради, то відпо
відь Чехів буде коротка: »Справа ся належить 
до соймів». Тоді правительетво мусить ясно ви
сказати своє становище. Час інформаций минув 
треба рішити ся!

Пешт, 18̂  марта. «Резіег Біоуй», ожидаючи 
(відкликаного приїзду міністрів австрийских, 
каже: Предметом нарад буде означене речинця, 
коли би справа угоди з Угорщиною мала бути 
внесена в обох нарляментах. (А справа квотова?)

Прага, 18. марта. Віцемаршалок Лїперт обго
ворював тут ситуацию. Розпорядженя бар. 1 авча 
вийшли з доброї волі, але в цїлости не можуть 
они вдоволити шмецкого народу. Язиком уря
довим новинна бути мова уживана в областях 
язикових. Ґр. Тун не змінить конституциї.

Берлин, 18. марта. Комісия буджетова при- 
няла предложенє маринарске в другім читаню. 
З Атин доносять сюди, що Росия старає ся 
в Англії і Франциї о позичку для Грециї на су
му ЗО мілїонів франків. До Коеіи. 21§. телегра
фують з Стамбулу, що Порта повідомить амба-

садорів, що Губернатором Крети не узнасть 
жадного посторонного кандидата.

Льондон, 18. марта. Сюди доносять з Ки- 
тайского ШанГаю, що там надїють ся війни. 
Деякі посли англїйского парляменту обговорю
вали на днях способи, якими би належало обез- 
печити торговлю Англії в Китаю. Сподіють сят 
що Анґлїя обсадить небавом важнїйші страте
гічні точки на побережах Китаю.

Атини, 18. марта. З клюбу антидинастично- 
го увязнено столяра Міляса, єго сина, диміс. 
капітана Мовайтіса і адвоката Каскінопуля. 
У Міляса пайдено компромітуючі письма. Даль
ше увязнено також інжинєра Адреанїдіса.

Стамбул, 18. марта. Порта вислала 16. мар
та до своїх амбасадорів обіжник, в котрім до- 
магає ся від европейских держав скорої пола- 
годи кретеньскої справи. Рівнож намірила она 
вислати ноту з заявою, що згодить ся лише на 
свого підданого яко будучого Губернатора Крети. 
Натомість телеграфують до берлиньского »Ьо- 
саіапгещег-а» з Атин, що адмірал росийскої 
ескадри Скрилов доніс кретеньскому народпому 
«Собранію», мов-то держави згодили ся вже на 
кандидатуру кн. Юрия і що сей небавом при
буде на Крету. Говорять, що цїсар австрийскпн 
і король Гумберт згодили ся на кандидатуру 
кн. Юрия і заявили се цареви в окремих при
ватних письмах.

Новий Йорк, 18. марта. Ке\у Уогк Негаїй 
доносить, що правительетво скріпило воєнну 
ескадру шістьма кораблями.

Р ік  заснованя 1892. І
За певну і добру льокацию

поручаємо

4 ’/«°/о листи гіпотечні 
4 в/„ листи гіпотечні коронові 
5% листи гіпотечні преміовані 
4%  листи товариства кредито

вого земского
4Чі 9і,, листи Банку краєвого 
5% облїґациї Банку краєвого 
4°/0 позичку краєву 
4°/0 облїґациї пропінацийні

і всілякі ренти державні
Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. аиц.

БА НКУ 
Гіпотечного

К о н т о р а  в и м ін и  
і в ід д іл  д е п о зи то -  
вий п е р е н е с е н і до 
л ь о кал ю  п а р те р о -  
вого в б у д и н к у  
б ан ко в ім .

туток цигаретових за 
І зр. поручає фабри
ка туток

АНТОНЇНИ МАЗУРКЕВИЧ

у Львві, лиця Галицка число 12.
ЗамавляЮчим 5.000 тутоко ра

зом опакованє і відсилка Ггапсо.

І  Дмитро Затурский |
поручав свою

* Л  ~ робітню обуви м у- »  
«  ж е с к о ї.  ж ін о ч о ї  +
*. і для ДЇТИЙ
•к *

Дмитро Затурский

к
у Львові, улиця Галерника ч, 5.

*  Виріб тревалий і елегантний. Ціни Ф
*  умірені. Замовлена в провінциї зала- *
■К годжуе відворотною почтою. *
*  140 33-140 £

Зміна льокалю.

Заложена фірма в року 1877-ім

Вольф КавФман
перенесла ся з улицї Трибунальскої 
ч. І. на ул. Лукасїньского ч. 4. (пло
ща Каструм), філія ул. Театральна 16 

Ново відкритий
С К Л А Д  М Е Б Л І В

також і випозичальня
заосмотрена в всілякі знаряди по
чавши від найбогцтших донайскром- 
нїйших. Цілі уряджена для покоїв 
до спаня, сальонів, їдалень і др, —- 
Меблі оріхові, ольхові, чорні, такрж 

зелїзні і гнуті, зеркала і т. д. 
Ціни низькі і сталі.

З поважаним 
В. К а в ф и а н,

203 13—52 ул. Лукасїньского, ч. 4.

• ф *  ♦хТх*

Учитель
орґан руского 
Тов. педаго
гічного дво- 
тижневник пе- 
даґоґічпо-нау-

ковий, виходить від 1-го червня 1889 
у Львові ул. Вірменьска ч. 2. Перед
плата на цілий рік 8 зр., на нів ро
ку 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

•А . •-'Г» •  •А'-* ♦ »'г«

Вже появила ся з друку

РУСКА К У Х А Р К А
або

Ш ко л а  в ар ен я  по р у с к и
містить 41 знаменитих зуп.

Всі печені, які тілько можливі: Во
лові, баранячі вепрові і т. д.
Баицованє шинок, роблене зна

менитих кишок і ковбас і т. п.
Мучні і яєчні страви 

Б л и н и  — П и зи  і т. и. 
Знамениті рускі пироги печені з 

сиром, капустою і т. п. 
Роблене вкусного набілу і т. п. 

Цїна 70 кр.
По надісланю переказом 76 кр. 

висилає франко Друкарня народова 
Ст. Манєцкого і Спілка, Львів. Готель 
Жоржа.
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ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„Д Н Б С Т Е Р Б “
і одиноье руске Товариство асекурацийне, припоручене Всч. Духо- 

веньству і всім вірним Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх* . _— ..̂ ЛПАТ'ПТТР ттлт/отттио /‘ТЛГЧ'Г V
перше
веньству 1 ВСІМ вірним ППреосв. дай і рип. ■ —...
тпех єпархій обевпечає будинки, уряджене домашнє, скот, господарчі 
знаряди збіже в аернї і соломі, сіно в стогах і будинках против шиїд 

г ’ огневих.

»Дн4стерч,< вступив в 6-тий рік своєї дїяльности з збіль
шеними фондами ґвараицийними, котрих стан з двем 31-го 
грудня 1897 виносить:

Фонд резервовий
Резерва премій
Фонд основний

73.874 зр. 47 кр. 
52.269 „ 40 
50.000

176.143 зр. 87 кр.

Виплачені шкоди до кінця 1897 року 430.100 зр. 42 кр. Тарифи 
.Д ністра- дуже умірковані. услівя обевпечень користні а шкоди лікві
дують ся безпроволочно. Поліси «Дністра» приймає Банк краєвий при 
пожичках іпотечних.

На житє можна обезпечатись через »Дністерь« в Това- 
пистві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає найкористнїй- 
ші услівя, представляє своїми фондами найбільшу ґваран- 
цию і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту >Дністерь», стоваришенє 
з обмеженою порукою, уділяє ПОЖИЧКИ зо  оплатою 51/» % * 
7% А°АаткУ коиіта аАмінїстрациііиі за інтабуляциєю або 
порукою двох відповідних ручителїв, до сплати в ратах на 
З до 10 літ і приймає вкладки до опроцентованя від членів 
і третих осіб по 4 ’/,°/.. УДЇЛ членьский виносить 25 зр., впи- 
сове 1 зр. Членом бути і ножичку дістати може тілько членобез- 
печеиий в «Дн’Ьстр’Ь*. Інформації уділяє Дирекция листовно.

Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях і де нема 
близько агентів «Дн-Ьстра», приймає ся.

Львів, ринок ч. 10. (дім >Просьвіти«).

Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л Я
приймав яамовленя і посередничить в закупні:

Сьвітло церковне

Я
ф

£5г.
5

яоЗаР-і
Я

Я.р
я
оІ
р

І

Ж* впрост з фабрики Іа но 70 зр., На по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

*

В и н о
135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. 

за бочку Іо с о  місце нродукциї.
Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. посилках почгт.

в бочках о

<-
&

З» складів висилає: п а о г  но о кіл. Апанко
>  по: зр. 9-20, 10-20, 1070, 1120, а специяльшсть по *РаН_

ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3 70, 410, 4 90 франко.
Иньші товари по умірених цінах. “ Ж-

Видає й відповідає за редакцию: СтеФан Кульчицкий. З друкарні о. А. шиико^скою.


